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Onderwerp Beantwoording Schriftelijke vragen ex art. 36 RvO raadslid van Leeuwen (HvW) 

inzake subsidieregeling voorschoolse educatie en peuteropvang 2025 

 

 

Geachte raad, 

Door raadslid van Leeuwen van de fractie Hart voor Wassenaar zijn op 7 juli de volgende vragen 

gesteld met betrekking tot de subsidieregeling voorschoolse educatie, peuteropvang en 

peuterconsulent 2025. 

Administratieve lasten en aanvraagprocedure  

Vraag 1: Hoe voorkomt het college dat de hoge eisen aan aanvraagprocedures, 

beleidsplannen, verantwoordingsverslagen en tussentijdse rapportages leiden tot 

overmatige administratieve lasten voor kleine aanbieders?  

Antwoord 1: Op 20 mei 2025 heeft het college de vernieuwde subsidieregeling voorschoolse 

educatie, peuteropvang en peuterconsulent gemeente Wassenaar 2025 vastgesteld. De regeling 

vereenvoudigt de aanvraagprocedure voor de subsidie peuteropvang, waardoor aanvragers nu na 

afloop van het desbetreffende kwartaal een aanvraag kunnen indienen met directe verantwoording. 

De subsidie voorschoolse educatie betreft een bedrag boven de € 25.000. Voor subsidies boven de 

€ 25.000 gelden aanvullende verantwoordingsvereisten, met een beleidsplan, 

verantwoordingsverslag en tussentijdse verantwoording. Dit is in lijn met de Algemene 

subsidieverordening gemeente Wassenaar 2025.  

Een mogelijke toekomstige optie voor vermindering van administratieve lasten is het aanvragen 

van de subsidie voorschoolse educatie voor meerdere jaren. Hier is tot nu toe nog niet voor 

gekozen vanwege aangekondigde veranderingen van het Gemeentelijk 

Onderwijsachterstandenbeleid budget (GOAB-budget) per 2027 (dit was eerst 2026). Aangezien 

hierover nog onvoldoende duidelijkheid is verstrekt, is het op dit moment onwenselijk om de 

mogelijkheid te bieden om voor meerdere jaren de subsidie voorschoolse educatie aan te vragen. 

Vraag 2: Hoe wordt geborgd dat nieuwe of kleinere aanbieders met minder 

beleidsmatige capaciteit gelijke toegang houden tot de subsidie?  



Antwoord 2: Zie antwoord op vraag 1.  

Toewijzing en concurrentie  

Vraag 3: In de subsidieregeling staat dat bij overschrijding van het subsidieplafond 

maximaal twee aanvragers en vier locaties subsidie kunnen ontvangen, op basis van een 

rangschikking. Wat is de reden dat het college voor deze specifieke aantallen kiest, en 

welke afwegingen liggen daaraan ten grondslag? Is overwogen om bij structureel hogere 

vraag het subsidieplafond te verhogen, zodat meer organisaties toegang krijgen tot deze 

subsidie?  

Antwoord 3: Het college beperkt het aantal aanbieders tot maximaal twee om versnippering van de 

voorschoolse educatie (VE) te voorkomen. Dit is opgenomen in de subsidieregeling voorschoolse 

educatie, peuteropvang en peuterconsulent 2025. Het aanbieden van VE vereist intensief contact 

met het Sociaal Team, én vraagt meer van organisaties op het gebied van vaardigheden, netwerk 

en ouderbetrokkenheid dan reguliere opvang. Door maximaal twee aanvragers toe te staan, wordt 

voorkomen dat meerdere aanbieders slechts een handvol plekken realiseren, wat inefficiënt zou 

zijn gezien de investering die organisaties moeten doen voor het aanbieden van VE.  

Het totaal aantal locaties (4) en daarbij horende subsidieplafond is gebaseerd op de schattingen 

van het Centraal Bureau voor de Statistiek (CBS) en het aantal VE indicaties van de Stichting 

Jeugdgezondheidszorg Zuid-Holland West (JGZ), en biedt op dit moment voldoende aanbod voor 

een stijgend aantal VE-peuters. Er wordt geen plotselinge stijging van het aantal VE-peuters of 

daaruit resulterende overschrijding van het subsidieplafond verwacht. Bij plotselinge stijgingen – 

zoals bij een toename van peuters in het AZC Wassenaar - kan het college het subsidieplafond 

verhogen.  

Vraag 4: Is het college zich ervan bewust dat dit systeem kan leiden tot een beperkte 

marktwerking en mogelijk uitsluiting van andere aanbieders?  

Antwoord 4: Voorschoolse educatie wordt, gelet op het educatieve karakter ervan en de 

aanvullende kwaliteitseisen die voor deze activiteit zijn geformuleerd in de Wet Kinderopvang en 

het Besluit basisvoorwaarden kwaliteit voorschoolse educatie, niet gezien als economische activiteit 

(Pels Rijcken 2017; Kenniscentrum Europa Decentraal 2025). Dit betekent dat de overheid subsidie 

mag verlenen aan een kinderopvangorganisatie voor specifiek de activiteit voorschoolse educatie, 

zonder dat er sprake is van staatssteun. Het antwoord op vraag 3 maakt duidelijk waarom het niet 

wenselijk is om de subsidie voorschoolse educatie open te stellen aan een ongelimiteerd aantal 

aanbieders. Bij het verlenen van een “schaarse” subsidie zijn het gelijkheidsbeginsel en 

transparantie van belang. Dankzij de vooraf gecommuniceerde criteria voor rangschikking in de 

subsidieregeling voor de subsidie voorschoolse educatie worden aanvragers op transparante wijze 

in staat gesteld een aanvraag te doen voor de subsidie, en wordt geborgd dat het aanbod van 

goede kwaliteit is.     



Vraag 5: Wat gebeurt er als de vraag naar voorschoolse educatie of peuteropvang 

toeneemt en het subsidieplafond wordt overschreden? Worden ouders of aanbieders dan 

alsnog geholpen? 

Antwoord 5: In de subsidieregeling is opgenomen dat het college tussentijds het subsidieplafond 

kan aanpassen indien de hoogte van het GOAB-budget hiertoe aanleiding geeft. Daarnaast kan het 

college de subsidieregeling en het subsidieplafond aanpassen indien de vraag naar voorschoolse 

educatie stijgt. Dit moet echter gebeuren in lijn met het gelijkheidsbeginsel en op transparante 

wijze gecommuniceerd worden.  

Zoals eerder aangegeven in de beantwoording van vraag 3 wordt niet verwacht dat het 

subsidieplafond zal worden overschreden.  

Vraag 6: Is er een automatisch kwijtscheldingsbeleid voor ouders in een AZC, bijstand of 

schuldhulpverlening? Hoe wordt dit beleid actief gecommuniceerd richting deze 

doelgroep?  

Antwoord 6: De subsidieregeling bevat een bepaling (artikel 7a, lid 5) dat ouders in de 

schuldhulpverlening, bijstand of woonachting in een AZC in Wassenaar geen ouderbijdrage betalen. 

Het college betaalt in deze gevallen de volledige ouderbijdrage aan de kinderopvang. Ouders 

worden door de JGZ geïnformeerd over de kosten van voorschoolse educatie en subsidie voor VE 

en ontvangen een flyer hierover. De peuterconsulent kan daarnaast aanvullende informatie geven 

over de bekostiging van de VE, onder andere over het wegvallen van de ouderbijdrage wanneer er 

sprake is van genoemde situaties.  

Evaluatie en monitoring  

Vraag 7: Op welke wijze evalueert het college het effect van deze nieuwe regeling? Is 

hiervoor een vaste evaluatiedatum en -methodiek vastgesteld? 

Antwoord 7: In 2026 zal stichting Kanslokaal (voorheen stichting Schooladviesdienst Wassenaar) 

een tussentijdse evaluatie van beleidsplan voor- en vroegschoolse educatie 2024 – 2027 “Klaar 

voor de start” uitvoeren. De nieuwe subsidieregeling en het effect hiervan op het aantal 

beschikbare plekken zal hier onderdeel van zijn.  

Vraag 8: Wordt de gemeenteraad geïnformeerd over deze evaluatie?  

Antwoord 8: Ja, na afronding van de evaluatie wordt de raad geïnformeerd over deze evaluatie 

middels een Raadsinformatiebrief.  

 

 



Met vriendelijke groet, 

het college van burgemeester en wethouders, 

 

 

 

 

 

 

drs. A.P.A. Oostermeijer, drs. L.A. de Lange, 

loco-gemeentesecretaris burgemeester 

 

 

 

 


